
1
ο
 ΓΕΛ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ 

 

 

Μαύρος Γιάννης      Σελίδα 1 από 8 

Μαθηµατικός 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ  

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

…και ΄΄συνεχίζουµε..΄΄   

 

 

Θέµα 1 

 Aν η  f είναι ορισµένη στο �  και ισχύει f(x)+f(x+1)=x
2
+x-1,  για κάθε x ∈� και 

είναι συνεχής στο x=0 ,   να δειχθεί ότι η  f είναι συνεχής στο  1. 

Απάντηση: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέµα 2 

Επιλέξατε τη σωστή απάντηση: 

 1. Αν η συνάρτηση 

2x x
,  x 0

f (x) 3x

κ ,  x 0

 −
≠

= 
 =

 είναι συνεχής στο σηµείο ox 0= , τότε ο 

κ∈�  είναι ίσος µε 

Α. 
1

3
−      Β. 

1

6
−      Γ. 0      ∆. 

1

6
     Ε. 

1

3
.                                                    

 

2. Αν η συνάρτηση 

2x 1 ,  x 2
f (x)

2x α ,  x 2

 + >
= 

+ ≤
 είναι συνεχής, τότε ο α∈�  είναι ίσος µε 

Α. 2−      Β. 1−      Γ. 0      ∆. 1     Ε. 2 .                
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Θέµα 3 

∆ίνεται η συνάρτηση  R)R(fµε,RR:f =→ , για την οποία ισχύει:   

,yx)y(f)x(f −≥− για κάθε ∈y,x  R (1).  Να δείξετε:  

       α) Η f αντιστρέφεται 

        β) ,yx)y(f)x(f 11 −≤− −−

 
για κάθε ∈y,x  R.

 

       γ) Η f
-1

 είναι συνεχής 

 

 

Απάντηση: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέµα 4 

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: 

1. Αν η συνάρτηση 

29x 1
,  x 0

f (x) 3x 1

αx β ,  x 0

 −
>

= −
 + ≤

 είναι συνεχής στο σηµείο ox 0= , τότε ο 

β∈�  είναι ίσος µε 

Α. 2−      Β. 1−      Γ. 1     ∆. 2      Ε. 3 .                                                    

 

2. Αν η συνάρτηση 

2αx 4 ,  x 1

f (x) 7 ,  x 1

5x β ,  x 1

 + >


= =
 + <

 είναι συνεχής, τότε το α β+  είναι ίσο µε 

Α. 1     Β. 2      Γ. 3      ∆. 4      Ε. 5 .                                                    
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Θέµα 5 

 

1. Αν για κάθε 1x ≠  ισχύει 
1x

1
)x(f

−
≥ , δείξτε ότι η f  δεν είναι συνεχής στο x0 = 1. 

2. Αν για τη συνάρτηση f ισχύει 
2

x)x(f
)x(f

22 συν+
≥    για κάθε  Rx∈ ,  

να δείξετε ότι η f είναι συνεχής στο 0. 

 

 

Απάντηση: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέµα 6 

 

1. Αν η f  είναι συνεχής στο  x0=2  και 
2x 2

ηµ(x-2)-f(x)(x-2)
lim =1

x -4→
, να βρεθεί το f(2) 

 

2. Aν οι συναρτήσεις f  και φ πληρούν την σχέση  f
2
(x)+x

2
φ

2
(x)=x

2
-1 , να δειχθεί ότι 

οι f , φ είναι συνεχείς στο σηµείο x0=1 

 

Απάντηση: 
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Θέµα 7 

  

α) Αν η συνάρτηση f έχει πεδίο ορισµού το R, είναι συνεχής στο 0 και ισχύει   

    ,)y(f)x(f)yx(f +=+  για κάθε ∈y,x  R , να δείξετε ότι η f είναι συνεχής στο R. 

β) Αν η συνάρτηση f έχει πεδίο ορισµού το ),0( +∞ , είναι συνεχής στο 1 και ισχύει   

    ,)y(f)x(f)yx(f +=⋅ για κάθε ),0(y,x +∞∈ , 

     να δείξετε ότι η f είναι συνεχής    στο  ),0( +∞ . 

γ) Αν η συνάρτηση f είναι ορισµένη στο ),0( +∞ , 0)x(f ≠  και 

    ,)y(f)x(f)yx(f ⋅=⋅  για κάθε ),0(y,x +∞∈ , δείξτε ότι αν: 

    i) Η f  είναι συνεχής στο 1, τότε είναι συνεχής στο (0, +∞ ). 

   ii) Η f  είναι συνεχής στο 2, τότε είναι συνεχής στο (0, +∞ ). 

δ) Αν η συνάρτηση f έχει πεδίο ορισµού το R, είναι συνεχής στο α R∈  
     και    ισχύει ,)y(f)x(f)yx(f ⋅=+  για κάθε ∈y,x  R,  

     να δείξετε ότι η f είναι συνεχής στο R. 
 

Απάντηση: 
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Θέµα 8 

Η f  είναι ορισµένη στο �  για την οποία ισχύει  f(0)=3  και  
2x 0

f(x)-3-εφx
lim 5

x x→
=

−
                                                                    

 α) ∆είξτε ότι η f  είναι συνεχής στο 0  

 β) Να βρείτε τα όρια   i) 
x 0

f(x)-3
lim

x→
  ,     ii)  

x 0

|2f(x)-3|-3
lim

x→
 

 

Απάντηση: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέµα 9 

 Αν για τη συνάρτηση f ισχύει 
2

x)x(f
)x(f

22 συν+
≥    για κάθε  Rx∈ ,  

να δείξετε ότι η f είναι συνεχής στο 0. 
 

Απάντηση: 
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Θέµα 10 

                                               

Να υπολογισθεί ο αριθµός f(0) για την συνάρτηση f : (-1,1) → � για την  οποία   

    α) Η f είναι συνεχής στο 0    και       β) 4 2 6

2

1
4 x 2 x f (x) 4 x

x
+ ηµ ≤ + ≤ +  

 

Απάντηση: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέµα 11 

 

1.Aν 
h 0

f(3+h)
lim =5

h→
 και η f είναι συνεχής στο x0=3 , βρεθεί το 

x 3

f(x)-f(3)
lim

x-3→
 

 

2.Αν η f είναι συνεχής στο σηµείο x0=0 και 
2x 0

xf(x)-ηµ3x
lim 2

x +x→
=  ,  να βρεθεί το  f(0) 

 

Απάντηση: 
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Θέµα 12 

∆ίνεται η ορισµένη στο R και συνεχής συνάρτηση f για την οποία ισχύει: 

    
2005

x

x)x(f
lim

20x
=

−
→

.  

    α) Να αποδείξετε ότι:  i) f(0) = 0  ii)   1
x

)x(f
lim

0x
=

→
 

    β) Να βρείτε την τιµή του λ R∈  έτσι ώστε:  .3
)x(fx2

)x(fx
lim

22

22

0x
=

+

λ+
→

 (ΠΕ) 

Απάντηση: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέµα 13  

 Αν f: ∗
� → �  για την οποία ισχύει f(αβ)=f(α)f(β), για κάθε α, β∈ ∗

�  και f(x) ≠ 0 , x∈
∗
� να δειχθεί: 

 

     α) Αν η f είναι συνεχής στο x0=1, να δειχθεί ότι η f είναι συνεχής στο ∗
�  

     β) Αν η f είναι συνεχής στο ξ∈ ∗
� , να δειχθεί ότι η f είναι συνεχής στο ∗

�  

 

Απάντηση: 
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Θέµα 14 

Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστό  (Σ) ή λάθος (Λ) 

1. Αν 
x x

0

lim
→

= +∞  , τότε η f δεν είναι συνεχής στο x0 

2. Aν οι f  και  g δεν είναι συνεχείς στο x0 του πεδίου ορισµού τους , τότε και η f+g 

δεν είναι συνεχής στο x0 

3. Aν η f  είναι συνεχής στο x0 , τότε και η f
2
 είναι συνεχής στο x0 

4. Aν η f  είναι συνεχής στο x0 , τότε 0
x x

0

lim[f (x) f (x )] 0
→

− =  

5. Aν η f  είναι συνεχής στο x0 , µε f(x0)≠ 0, τότε κοντά στο x0  οι τιµές της f είναι 

οµόσηµες του f(x0) 

6. Aν η |f|  είναι συνεχής στο x0 , τότε και η f είναι συνεχής στο x0 

7. Aν η f  είναι συνεχής στο x0  και η g δεν είναι συνεχής στο x0 , τότε  η f+g δεν 

είναι συνεχής στο x0 

8. Aν (1 - x) (1 + 5x) ≤  f (x) ≤  (3x + 1)
2
, τότε η f είναι συνεχής στο 0. 

 

 

 

 

 


